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Tisztességes kereset minden nőnek, 
kinek dolgos kezei vonnak.
Kézimunka háziipar Debrecenben.
Ez az a jelszó, mellyel most indult, 

meg egy mozgalom kézimunka-háziipar 
meghonosítására Debrecenben.

A mozgalmat indította s annak szol­
gálatába állott egy csapat urinő, akik a 
legönzetlenebb érzésektől indíttatva óhaj­
tanak segédkezet nyújtani mindazon 
nőknek, akik anyagi helyzetükön javí­
tani szeretnének.

Hogy mennyien vannak ilyenek, — 
mindnyájan tudjuk.

A sok súlyos gazdasági csapás, a 
már-már múló, de hatásaiban bizonyára 
még évtizedekig érezhető pénzválság, 
nyomasztóan nehezedik városunk és kor­
nyéke lakosságára, szinte oszt árkülönb­
ség nélkül s ennek enyhítésére meg kell 
kísérelni mindent s nem szabad lekicsi­
nyelni a kis női segítő-társat: a tüt sem.

A kereslet külföldön a magyar női 
kézimunkák iránt óriási (hazánkban is, 
hová pl. a fehémemüek díszítésére szol­
gáló hímzések nagyrészét küébWröl hoz­
zák be, nálunk nem lévén eWg nagy az 
elöállitó-képesség).

Egész magyar vidékek, hol ezt az 
ügyet pár áldozatkész urinő és férfi kezé­
be vette, megszabadultak a kézimunka-

háziipar által a szegénységtől és nem re- 
mélt jómód virágzott fel bennük.

Éppen ez a példa buzdította fel itt is 
a hölgy-csapatot arra, hogy a kézimunka- 
háziipar megteremtését megkísérelje.

Kezdetképen a Svetits-leánynevelö- 
intézet az úgy rendelkezésére bocsátja 
hetenként kétszer, hétfőn és csütörtökön 
délután 3 5-ig egyik tantermét cs kiváló 
tanerőit, akik a jelentkező nőket teljesen 
ingyen és tekintet nélkül vallásfelekeze­
tükre, megtanítják különféle kézimun­
kák elkészítésére.

A kész munkák jövedelme — a kész- 
kiadások leszámításával — teljességben 
a. munkásnőé, kinek igyekezetétől, gyor­
saságától függ. hogy mennyit kereshet.

A kézimunkák anyagáról a vezető­
ség gondoskodik s ez fizeti ki elkészülése 
után azonal a munkál.

Amint a munkásnő megtanult ml 
egy kézimunka-fajtát, otthon dolgozhat, 
anélkül, hogy egyéb kötelességeit el kel­
lene hanyagolnia. És éppen ezért áll nyit­
va ez a kereseti forrás mindenkinek.

Azok, akik erős munkára képtelenek, 
ablakuk mellett ülve fógíálRozhatnak ké­
zimunkával, mely minden nőnek kedves 
és tarthatják maguktól távol kellemes 
időtöltéssel a gondokat.

A szemérmes, szegények nagy csa­
patja szégyenkezés nélkül dolgozhat oly 
munkákon, melyeknek jövedelme biztos 
elhelyezés folytán biztosított.

A tiatal anya gyermeke bölcsője mel­
lett ülve, énekelgetve, szórakoztató, ízlé­
ses munkával gondoskodhat alvó km 
csöppségéről.

A felvételnél, mely ugyancsak a Sve- 
tits-intézetben hétfőn és csütörtökön dél­
után ;>—5-ig történik, egyelőre előnyben 
részesülnek azok a jelentkezők, akik már 
némi gyakorlottsággal bírnak kézimunka 
torén s hamar képesithetök tökéletes 
munkára s annak mind szélesebb körben 
való tanítására, terjesztésére.

A mozgalmat indító hölgy csapat ter­
ve és vágya az, hogy ez a kézimunka-ipar 
mind jobban cs jobban, a környék falvai­
ra és városaira is kiterjedve, kiváló deb­
receni művészeink segélyével majd egész 
önállóan jellegzetessé váljék s hirt, éli
mérést szerezzen magának 
Ilajduincgyénck.

és jómódot

Kérjük Debrecen egész, de főleg női 
társadalmát, pártolják ezt az igazán szói 
jövővel kecsegtető ügyet, és adjanak mi 
nel több megrendelést kézimunkákra s 
szerényebb é* egészen szerény sorsú im 
társaikat buzdítsák erre a minden nőnek 
való, sok gondot enyhítő munkára.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA

Legszebb színes férfiingek Feketénél
A méreg.

— A méreg nem használt, nagysága. A 
konyha most is tele van svábbogarakal", úgy 
látszik, az arzén egészen jól izük nekik.

Stella nem felelt a cselédleánynak sem­
mit, mire az jóójszakát kívánt és elment.

Tegnap volt az eljegyzése gróf Fullerral. 
Az újságok hasábos cikkeket írtak róla, saj­
nálkozva, hogy a kiváló énekesnő visszavonul 
a színpadtól. Tegnap még végtelenül boldog 
volt és ma reggel megérkezett e za levél.

„Nem szándékozom a boldogságod kár­
tyavárát ossz,edonteni, ne. teli Meg lógunk 
egyezni, legfölebb te kevésbé gazdag, én pe­
dig kevésbé szegény leszek. Titokban el fo­
gok menni hozzád, hogy megbeszéljük az 
ügyet. Frigyes.“

Lzek u sorok rendkívül nyugtalanítottuk. 
Frigyes öltőének elmúlt korszakába tartozott. 
Tizenhétéves korában ment hozzá nőül. Egy 
hónap után már kínozta, ütni-vevni kezdte; 
kártyázott és ivott, végül pedig re szeg fővel 
bűncselekményt követett el. Ezután hirtelen 
(Itünt. minden búcsú nélkül.

Néhány hét múlva az újságok megírták, 
hogy a „Sirály“ nevű óceán járó-gőzös nyílt 
tengeren elsiüycdt.. Közölték a tengerbefuladt 
utasok névjegyzékét is, amelyben ott volt. a 
Frigyesé is. Azóta néni hallott semmit felőle.

Leginkább azt bántotta, hogy Füllentek

az egész dologról nem szólt volt semmit. El­
borzadt, ha arra gondolt, milyen botrány lesz 
ebből. Is Fuller tiszta nevét bemocskolják
— gróf Fuller egy gonosztevő feleségének a 
vőlegénye!

\ mellett levő asztalon egy konya­
kos üveg, egy vizesüveg és egy pohár ál­
lottak.

Egyszer lépek zaja hallatszott. Stella fel­
ugrott. Az üvegajtón át egy férfi korvonalai 
tűntek föl. Nyílói, az ajtó.

Egyedül vagy, Stellái — kérdezte a férti.
— No ne ijedjugy inog . . . Most nem vagy a 
színpadon . . Értetted?

Frigyes még egyszer kőiül nézett és azu­
tán belépett.

Csinos lakásod van . . . Én örülnék, 
ha egy szalmazsákra lelökhetném .... No 
de te majd ki segítesz a bajból . . . Nem akarok 
sokat. Egy kis pénzt adjal és azután ismét 
eltűnők, jegyéi a gróf felesége . . .

— Mién nem adtál soha életjelt magad­
ról? Én azt hittem, hogy már régen halott 
vagy . .•

— Mert tudtam, lio^y boldog vagy ebben 
a tudatban .. . Nem fog itt senki sem zavarni?

Stella nemet intett.
— Fuller dúsgazdag és el fog látni állan­

dóan pénzzel.
Eddig gavaborosán viselkedett min­

dig . , .

Ja vagy úgy? . . . Nem baj, sőt annál 
jobb. Akkor hamar meg fogunk egyezni. Én 
tudniillik kiakarok menni Mexikóba. A ne­
vemet megváltoztattam a hajó&zerencsétlen- 

j ség óta . . . Egy szóval, ha pénzem lesz, uj em- 
I bérré leszek . . . Vagy tud ö már valamit a 
i mi házasságunkról . . . ugy-c nem.

--- Szegve lem magamat — felelte Stella.
De nem akarom megtéveszteni továbbra 

i is, inkább meghalok.
Ugyan ne okoskodj. Nekem pénz kell.

I Értetted? Kell:
Mostanában nem sokat játszottam é- 

; igy kevés a megtakarított pénzem. De amit 
; x an, azt neki cl ndoni.

A te pénzed nem kell.
Értem már, hogy mit akarsz — felelte,

! Stella nyugodtan de ez lehetetlen. Minden 
! megtakarított pénzemet neked adom — mást 
! nem tehetek.

Frigyes káromkodott, majd rárontott 
Stellára és fojtogatni kezdte.

Engedsz a kívánságomnak, vagy nem? 
- kiáltotta •— boldog lehetsz, ha akarod, a 

felesége lehetsz annak, akit szeretsz.
Stella nem védekezett. Már az ajka egé­

szen szederjessé vált, amikor Frigyes eltasá- 
totta magától. Azután megpillantotta asz au­
laion a poharat. Hirtelen felkapta és lehaj­
totta a tartalmát.

Kénporíuvók szőllőpermetezők és jégszekrények BéSZlfiF éS MVIÖ
legolcsóbban beszerezhetők.
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Választókerületek
beosztása.

A képviselő ház ülése«
A képviselőhöz teguap este váratlanul 

kitűzte a mai ülés napirendjére a választó- 
kerületek beosztásáról szóló miniszteri ren­
deletét. Az ellenzéknek ideje sem maradt, 
hogy a vitára elkészüljön s igy ma nem is je­
lent meg a Házban, pedig ennél a kérdésnél 
!v>7.t akart venni a vitában, lgv a munkapárt 
r.-undes családi együttesben tárgyalja a ja- 
v aslalot.

Simoncsics Elemér alehmk háromnegyed 
II urakor nyitja meg az ülést.

A kormány részéről Tisza István gróf, 
Sándor János, Jankovich Béla és Teleszky 
,l."inos miniszterek vannak jelen.

A formalitások elintézése után vita nél­
kül elfogadják a tegnap elfogadott javasla­
tukul harmadszori olvasásban. Ezután

Rakovszky Iván előadó ismerteti a vá­
lasztókéi öletek részletes beosztásáról szóló 
belügyminiszteri rendeletét és annak tudo­
másul vételét kéri.

Pop Csicsó István kérdést intéz a mi­
niszterhez, hogy ezt a rendeletet meg lehet-e 
változtatni'? Vagy csak egyszerűen tudomá­
sul kell vennie a Háznak? Mert ez esetben 
céltalan a hozzászólás. Azután román nem­
zetiségi szempontból kritizálja a részletes be­
osztást. mely több tekintetben súlyosan érin­
ti a románság politikai érdekeit. Ezen sérel­
mek orvoslását kéri. A rendeletet nem veszi ‘ 
tudomásul.

Sándor János belügyminiszter a rende- j 
let. minden intézkedéséért vállalja a felelős- < 
séget. Ha az ellenzék bejött volna a Házba, 
alkalma lett volna módosításokat, ajánlani j 
és elfogadtatni. Úgy látszik azonban, hogy | 
az ellenzéknek nincs kifogása a rendelet el- j 
len. Ami Pop Csicsó kifogásait illeti, azok | 
rí agyon is túlzottak. Megnyugtató kijelenté- j 
'eket tesz és kéri a rendelet tudomásul vé- j 
telét.

A Ház a rendeletet tudomásul veszi.
Pál Alfréd előadó ismerteti a községi és i 

kororvosok országos nyugdijegyesületéről , 
szóló miniszteri jelentést.

— Ki ne igyad, — kiáltott rá Stella, de 
már késő volt.

Az utcán hosszan füttyentett valaki.
— Mit jelent ez — kérdezte Frigyes ijed­

ten, — vársz talán valakit?
A fütty mégegyszer felhangzott. Frigyes 

körülnézett és azutun kirohant a szobából. 
Néhány perccel később egy fiatalember lépett 
he az ajtón.

— Világosságot láttáin nálad, Stella, ezrt I 
jöttem fel. Miért nem alszol, mi történt?

Ne csókalj meg, — sóhajtott fel Stella, 
he kell vallanom neked valamit. És tudom I 

azután — gyűlölni fogsz.
Nyugodj meg Stella. Nem tudnálak | 

soha sem gyűlölni.
llallgas meg .. . Én férjes asszony va- j 

gyök . . Azt hittem, hogy már régen meg- ! 
halt . . . Hét évvel ezelőtt hagyott el és én i 
úgy értesültem, hogy a tengerbe veszett . . . J 
Ma este itt \olt . .. Ma reggel levelet kaptam ; 
tőle, de nem mertem neked róla szólni. De a j 
hazugságban sem tudtam tovább élni. A cse- ! 
lédet elkuldöttem az orvos bátyámhoz és ar­
zént kértem tőle a svábbogarak ellen .... 
Egy pohárba betöltöttem a mérget . . . Nem 
tudtam .... nem akartam azt a szégyent túl 
ólai ....

— Kiittad Stella?
— Nem úti — ő
A fejével intett, hogy igen cs azután ájul* 1 

'an zuhant a padlóra.

mSBHECZBNI UJSAf

Sándor János belügyminiszter válaszolt 
aztán Pop Cetcsónak. Majd megállapítja, 
hogy. a törvényhatóságok általában öröm-- 
mcl fogadták a választókerületek beosztásá­
ról szóló rendeletet. Kéri a Házat, hogy a ren­
deletet változatlanul vegyék, tudomásul. A 
Ház igy határozott.

Néhány más rendelet tudomásul vétele 
után az elnök indítványára kimondották, 
hogy a képviselőház a delegációk ülései mi­
att egyelőre nem tart illést, a legközelebbi 
ülés Időpontját az elnök belátására bízzák.

A belügyminiszter
és a választói jog.

Utasítások a törvényhatóságoknak.

A belügyminiszter a polgármestereknek 
ma leiratot küldött, amelyben intézkedik ar­
ról, hogy azok, akik nem választók, minden 
nehézség nélkül, hozzájussanak az őket a 
törvénynél fogva megillető választói joghoz.

A miniszter azt mondja a leiratban, hogy 
sok panasz érkezett hozzá az ország minden 
részéből, azért, hogy az 1913. évi XIV. tör­
vénycikk végrehajtása körül az eljáró ható­
ságok szigorú álláspontot foglalnak el és kü­
lönösen az életkor, állampolgárság és sze- 
méyazonosság igazolása korul nehézségeket 
támasztanak. Ennélfogva a belügyminiszter 
a kultuszminiszterrel egyetértőén a legna­
gyobb nyomai ékka i kijelenti, hogy az 1913. 
évi XJV. törvénycikk célzata az, hogy az ál­
tala megvont kereten belül mindenki nehéz­
ség nélkül hozzájuthasson őt a törvénynél 
fogva megillető választói joghoz.

Ebből kifolyóan megfelelő gondot kell 
fordítani arra, hogy a választójogosultság 
előfeltételeinek igazolása az érdekelt közön­
ség részéve a lehető legszélesebb határig meg 
kónnyittessék. Ehhez képest tehát az irni- 
olvasni tudást megállapító vizsgálatra való 
bocsátásnál is mellőzendő minden olyan kel­
lék követelése, amely kellék elsőfokú megbí­
rál ása az összeíró küldötség hatáskörébe tal­
lózván, az e részben a mostani vizsgák alkal­
mával követelt esetleges tulenyhe gyakorlat 
az összeírást eljárás és a névjegyzék összeál­
lítása közben úgyis még helyesbíthető lesz, 
vagyis más szóval \az életkor és az állam­
polgárság kérdését, amelyre nézve az össze­
író küldöttség ellenőrzése természetesen fen- 
marad, a lehető legszabadelvüebbeu kell ke­
zelni.

Egyedül a személyazonosság kérdése az, 
ahol súlyosabb jellegű visszaélés fordulhat­
na elő, ha az irni-olvasui nem tudó helyett 
irni-olvasni tudó jelentkeznék, mert e tekin­
tetben a személyben való tévedés későbben 
már aligha hozható helyre. E részben tehát 
mindén esetve bizonyos megnyugtatást kell 
szerezni, de ezt. is lehetőén kerülésével min­
den zaklatásnak. Elvárja tehát a belügymi­
niszter, hogy a most működő vizsgálóbizott­
ságok e nagyjelentőségű hazafias feladatok 
megoldásánál kényelmi szempontokat nem 
fognak érvényesíteni, hanem a vizsgát, külö­
nösen a munkás elemekre való tekintettel 
ünnep és vasárnap délelőtt, valamint hétköz­
napokon az esteli órákban fogják megtarta­
ni Törvényből folyó kötelesség továbbá a 
munkaadónak, hogy a személyazonosság iga­
zolására esetleg kikért munkakönyvét is rö­
vid időre vonakodás nélkül kiadja. A rendc- 
Ut igy végződik:

— Midőn még érinteni kívánom, hogy a 
választói jogosultságnak, illetve előfeltételei­
nek igazolása céljából szükséges valamennyi 
bizonyítvány bélyeg- és illetékmentes, hang­
súlyozom, hogy részemről nagy súlyt helye­
zek orra, hogy a törvénynek a fent érintett 
kérdésekre vonatkozó rendelkezései a lehető 
legszabadelvüebbeu évtelmeztessenek.

Ezt a rendeletét az ország valamennyi 
törvényhatósága első tisztviselőjének mp küldették. e'

Jttegyegyfilés.
Az utolsó tisztujitás.

Mintha az utolsó lobbanása lett vol­
na a vármegye önkormányzati jogának, 
oly tömegben tüntettek a megyebizottsá­
gi tagok az autonómia felett. Nem sike­
rüli ugyan a pártszempontokat érvénye­
síteni, de azért a választásokat mégis a 
pártszempontok irányították. A függet­
lenségi és 4S-as párt teljes erővel vonult 
lel és jelöltjei valamennyien győzedel­
meskedtek.

Délelőtt 9 órakor nyitotta meg a me­
gy együlést. Domahidy Elemér főispán és 
meleg szavakkal pavcntálta el dr. Nagy 
Gábort, a megyebizottság koztisztelt tag­
ját.

Az alispán időszaki jelentései után 
nagy vita kerekedett a vármegyei épít­
kezési szabályrendelet körül. Zámory 
Béla szoboszlói mérnök szakszerű szem­
pontból bírálta a panaszokat és több 
irányban javasolta a revíziót. Nagy vita 
támadt a javaslat körül és végül is az 
állandó választmány javaslatát fogadták 
el a Zámory pótlásaival, melyek az épít­
kezések megkönnyítésére vonatkoztak.

Nagy izgalmak közt ejtették meg a 
választásokat. Az árvaszéki elnöki állás­
ra dr. Cseke Sándor hajdúböszörményi 
főszolgabírót választották meg 127 sza­
vazattal a Ludány Gézára esett 121 sza­
vazat ellenében.

Az ily módon megüresedett főszolga­
bírói állásra Rózsa Ernő szolgabirót vá­
lasztót t^gineg 118 szavazattal a dr. Et- 
liey LásMara esett 112 szavazat ellené­
ben.

Az árvaszéki ülnöki állásra megvá­
lasztották dr. Ethey László szolgabirót 
119 szavazattal a dr. Berencsy Pál ügy­
védre. esett 96 szavazattal szemben.

Egyhangú választással lett szolgabi- 
ró Madarász István, dr. Kovács Gáboi 
pedig 106 szavazattal a dr. Szálkay An­
talra esett 96 szavazat ellenében.

Miután a választások véget értek, az 
ujnnan megválasztott tisztviselők letet­
ték a hivatali esküt. Ezután a közigaz­
gatási bizottság tagjaivá titkos válasz­
tással megválasztották Újhelyi Andor 
liajdudorogi gör. kath. plébánost.

Déli 1 órakor félbeszakította a köz­
gyűlést az elnöklő főispán és délután 3 
órakor nyitotta meg ú jra, amikor is vita 
nélkül fogadták el az állandó választ­
mány javaslatait, amint azt a „Debreceni 
Újság“ már előzetesen ösmertette.

Délután 2 órakor a nagy pincében tár­
sas ebéd volt az újonnan megválasztott 
tisztviselők tiszteletére.

Városháza.
Választók akarnak lenni. A polgármesteri 

hivatalban az Írás-olvasás vizsgájára eddig 
888-an jelentkeztek. A jelentkezés határideje 
e hó 20-án lejár.

Véget ért a sorozás. A fősorozás pén­
teken délben véget ért. A harmadik kor­
osztályból 9, az idegen illetőségűek kö­
zül 70 legény vált be katonának, 6 emberi 
a kórházba utaltak. Az eredményt vára­
kozáson felülinek tartja a katonai ható­
ság. Igaz, hogy minden valamirevaló ép­
kézláb embert besoroztak.

Valódi angol szövetekből leg­
elegánsabb úri 
ruhákat készít

HEoskovits József
úri szabó, f< ’2

vároii uj bérliáz. SS®*
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A Tisza-Rohovszhy affér.
Holt ponton.

A lovaglás ügyben, amely Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök és Rakovszky 
István között támadt, ma folytatják a 
tegnap megkezdett tárgyalásokat. A se­
gédek és pedig Tisza István gróf részéről 
Odesclialclii Géza herceg, és Csekonics 
Gyula gróf, Rakovszky István részéröl 
Windischgraetz Lajos herceg és Pallavi- 
cini György őrgróf délelőtt 10 órakor ül­
lek össze a Nemzeti Kaszinóban, hogy az 
ellentétek kiegyenlítését megkíséreljék. 
Mind a két fél erősen ragaszkodik eleve 
elfoglalt álláspontjához s igy összeegyez­
tetésük, ha egyáltalában sikerül, nagyon 
nehéz munka lesz. Politikai körökben az 
a vélemény — s ezt a képviselőház folyo­
sóján elterjedt hírek is támogatják — 
hogy az affér fegyveres elintézésére nem 
kerül sor. Két eset lehetséges. Vagy sike­
rül rábimi a feleket a kölcsönös kimagya- 
rázásra, vagy jegyzőkönyvet vesz fel 
mindegyik fél arról, hogy az ügyet egy­
oldalúan fejezte be a lovagiasság szabá­
lyai szerint. A harmadik eset, a párbaj, a 
dolgok mostani állásában kizártnak lát­
szik.

A segédek t árgyalása a kaszinóban 
fél 12 óráig tartott. Rakovszky segédei 
ekkor távoztak s gróf Andrássy Gyulához 
mentek. Herceg Odeschalchi Géza, Tisza 
István megbízottja, egy újságíró kérdé­
sére igy felelt:

— Sajnos, érdemi felvilágosítással 
nem szolgálhatok. Legföljebb annyit 
mondhatok, hogy döntés még nem tör­
tént.

Délután ismét folytattak az affér 
ügyében tárgyalásokat, de ezek sem vezet 
tok eredményre. Az érdekeltek nem nyi­
latkoztak az ügy állásáról, de annyi meg­
állapítható, hogy döntés mindezideig — 
nem történt.

Ke látsz a tűzzel!
A lelencgyermek 
tűzhalála.

Tartásra kiadott kis lclencgyermeke- 
ket csütörtök délután felügyelet nélkül 
hagytak. Ennek aztán, mint tegnapi szá­
munkban röviden már jelentettük, vég­
zetes következménye lett. A gyermekek 
unalmukban gyufát kerestek és tüzet csi­
náltak. A tűz belekapott az egyik gver- 
meg ruhájába és a szerencsétlen a 1 őztől 
és a füsttől elpusztult. Holttestére akad­
tak már csak.

A szohoszlói főszolgabírói hivatal 
tegnap jelentette az esetei a debreceni 
Isii', ügyészségnek. Gáthy Bálint királyi 
ügyézs elrendelte a holttest felboncolá­
sát. Dr. Horváth Arthur törvényszéki or­
vos délután kiment. Szoboszlóra a bonco­
lás megejtésé végett.

A románok támadása.
Hangra Vazult megverték 

Bukarestben.
Fővárosi tudósítónktól.

Éretlen diákok, erett politikusok ro- 
hejétöl kísérve, román darabontok pasz- 
sziv asszisztenciája mellett: diplomata 
nyelven tett leg inzultálták; magyarul: | 
megverték Mangra Vazul magyar ország- 1 
gyűlési képviselőt, crocki vikáriust, aki i 
ott vendégségben járt. Megverte csupán I 
azért, mert Mangra a magyar románok 
szelidebbjei közül való s nem tartozik 
azok közé, akik a debreceni merénylet 
szerzőjét írásban és képben dicsőítik s a 
kik jobb és szabadabb hazának tisztelik 
Magyarországot, mint Romániát.

Hogy történt az inzultus.
Bukarestből sürgönyzik: Mangra Va­

zul országgyűlési képviselőt, a magyaror­
szági romáu görög kath. klérus tagját 
egyetemi hallgatók a nyílt utcán tettleg 
inzultálták. Mangra Vazul érseki vikári­
us törékeny aggastyán, de sem a papi 
köntöse, sem a hajlott kora, sem a Ven­
dég jog nem őrizte meg attól, hogy a ro­
mán kulturliga féktelenkedő ifjai ne bán­
talmazzák. Az inzultus azért érte, mert 
Mangra Vazul, aki fiatal korában maga is 
chauvinista harcos volt, már regen an­
nak belátására ébredt, hogy a magyaror­
szági románok jól felfogott érdeke azt 
diktálja, hogy lojálisán csatlakozzanak a 
magyar állam politikai rendjéhez. Ez az 
elve és meggyőződése Mangrát u romén 
nacionalisták szemében szálkává tette és 
olthatatlan gyülölség gyújtópontjába ál­
lította.

Nem hisszük, htigy a bukaresti kor­
mány megfelelő módon ne reperálná azt 
a súlyos sérelmet, mely a magyar páriá­
méul egyik tagját érte.

Mangra Vazul esetéről az alábbi bu­
karesti sürgönyünk számol be:

A román tudományos akadémia teg­
napi ülése után nagy feltűnést keltő ese­
mény történt. Amikor Mangra Vazul ma­
gyar országgyűlési képviselő, nagyváradi 
gör. kath. püspöki vikárius, a t ornán aka­
démia tagja, n tudományos testület ülése 
után az akadémia épülete előtt álló fo­
gatába szállott, egyetemi hallgatóknak 
egy nagyobb csoportja, amely kocsijánál 
várta, szidalmakkal illette és többen igen 
ellenséges és fenyegető magatartást ta­
núsítottak vele szemben. A tüntetés any- 
nyira fajult, hogy az egyetemi polgárok 
közül többen rárohantak Mangrára és 
tettleg bántalmazták. Csak nagynehezen 
sikerült elhajtani a kocsisnak és csak 
igy menekült meg Mangra a még súlyo­
sabb inzultosoktóí.

A hír hatása.
A bukaresti inzultus Ilire felháboro­

dást keltett a képviselöházban s egyhan­
gú a vélemény, hogy a kormány nz inzul­
tus résztvevőinek szigorú megbüntetését 
fogja követelni a külügyi képviselet ut­
ján.

A megtorlás.
Budapesti tudósítónk telefonálja, — 

hogy a Mangra Vazult ért incidensről ér­
tesítették Tisza István gróf miniszterel­
nököt és Berchtold Lipót külügyminisz­
tert. Egyik lap híradása szerint Berch­
told utasította Czernin bukaresti köve­
tet, hogy járjon el a román kormánynál, 
hogy a sérelmet orvosolják és a tettesek 
elvegyék büntetésüket.

A román kormányra mód fölött kel­
lemetlen az eset. Mert a tüntetést és az in­
zultust ugyanaz a kulturliga intézte, me­
lyet a kormány az önmaga melletti tünte­
tésekre fel szokott használni. Az egész in 
cidcnsben a román kormány kezét látják

Megakadályozott 
riadalom a templomban.

„Valami rokkant.“
Csütörtökön a Szent Anna-utcai róni. 

kath. templomban a szokásos májusi ájtatu>- 
ság csöndes áhítatát riadalmat keltő eset za­
varta meg. Mint rendesen, este ó órakor kez­
dődött az áj Valósság prédikációval, melyet 
Gróli Ferenc prépost-plébános tartott.

Mély csönd volt a templomban, csak ;> 
prédikáló prépost szava hallatszott. Egyszer­
re csak ebbe a csöndbe éles durranás zaja 
csapódott.

— Valami robbant, mondották egymás­
nak a hívek és a félénkebbek megrémülve 
igyekeztek ki a templomból.

Még most sem lehet tudni, mi okozta a 
a tietronációhoz hasonló zajt. Sőt azt sem 
tudják, hogy ki idézte elő, hogy \életlenség­
ből történt vagy készakarva. Egyik verzió 
szerint egy asszony a zsebéből gyufásskaht- 
lyát ejtett ki, melyre valaki rálépett. A gyufa 
fője különösképpen talán erősebben volt ét 
itatva és ez robbant. Sokkal valószínűbb 
azonban, hogy valami patront ejtett el vala­
ki, mert a robbanás a fültanuk szerint, meg­
lehetősen nagy volt.

Hogy pánik nem keletkezett a templom­
ban, az, Gvóh Ferenc prépost-p 1 ébános lélek­
jelenlétének köszönhető. A prépost a szó­
székben volt éppen, jól latin, hogy nem volt 
semmi baj, azért teliét igy szólt:

— Felkérem a híveket, hogy maradjon 
mindenki a helyén s ne csináljon senki okta­
lan riadalmat. Nem történt semmi baj, je­
lentéktelen az egész dolog.

Aztán, hogy lekösse a hívek Ügyeimét, 
elbeszélte, hogy oktalan pánik már milyen 
sokszor idézett elő nagy veszedelmeket. Leg­
utóbb Olaszországban történt, líogy rendkí­
vül sok hívőt halálragázoltak, mert valaki 
azt kiáltotta, hogy ég a templom. Utalt arra, 
hogy ha még van is valami baj, fő a nyugodt­
ság és a lélekjelenlét.

Ezen kis kitérő után folytatta Gr óh Fe­
renc a szent beszédet. A templomban levők 
is megnyugodtak és az istentisztelet zavar­
talanul folyt tovább.

Ma, Szombaton és Vasárnap
délután 3 és 5 órakor fúl helyárak. 
Este 7 és 9 órakor rendes helyárak.

Mikora főid megindul
látványos dráma 3 felvonásban. 

Történeti színhely: a Sanfranciskói földr.

A paraszt nábob.
Vígjáték 3 felv.

járó pasquier ördöggyürüje.
Nyaktörő vállalkozás a lánchídon
Fővárosi gyermeknap.
Grandiózus kisérő műsor!

Rónai kabaréja ÄÄlaP'Ä a Magyar Világ Kávéházban
Petőfi-tér 9. volt Nemzeti k&véh&zban- Előadás után Kabaré blanch és Parkett táncok
Előadás kezdete 10 órákor. Beléptl-dlJ nincs. Szolid kiszolgálás. Olcsó árak.

Vidám élet. Táncok reggelig.

$
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Az első gyermeknap.
Tízezer búzavirág elfogyott.

Nem kedvezett az idő az első gyermek­
napnak. Hűvös, nedves tavaszi nap volt; az 
i-ső többször megeredt. De mint a jó katonák 
mit sem adnak az idő viszontagságaira, úgy 
a jótékony hölgyek sem riadtak vissza a ked- 
\ czőtlcn időtől cs már a reggeli órákban 
megindult a jótékonysági hadjárat.

Annyi ötlettel, bájjal és kedvességgel 
\ ivtákmeg a hölgyek az első napi ütközetet, 
hogy dacára a kedvezőtlen szituációknak, 
-zep eredmény várható. Kétszáznál jóval 
lobi) úrasszony és urleány állott a tegnapi 
napon a Gyermekvédő Liga önkéntes szolgá­
in la ha.

A város tizennyolc pontján állítottak fel 
mnakat, melyeket főleg úrasszonyok ültek 
korül, inig a leányok perselyekkel és virág­
ai kezükben szólították adakozásra a járó­

kelőket.
Nagyon kedves újítás volt, hogy az idén 

a gyermeknapot szinte virágnappá varázsol­
lak.' Minden adakozónak a hölgyek egy szál 
kék búzavirágot adtak. Tízezer szál imitált 
búzavirágot hozatott a rendezőség és ez az 
óriási kvantum már tegnap, az első napon 

1 fogyott.
Legforgalmasabb volt az élet a Piac-ut­

cán. főleg a Kossuth-utca szegleténél és a 
liiesz cukrázda előtt. Itt volt a gyermekna­
pok rendezőségének főhadiszállása. Annyi 
bizonyos, hogy legtöbbet fáradtak a siker ér­
dekében XVeér Györgyné elnöknő és Fodor 
Emil titkár.

Általában a hölgyek bátran és elszán­
tan küzdöttek. Nem menekült legalább ne­
hány fillérnyi adományozás nélkül senki. 
Habar másik urnába vagy' perselybe akadt 
nagyobb pénzdarab is, ellenben bankó-pénz, 
írni máskor jobb időkben nem volt ritkaság, 
most alig-alig akadt.

Az idén a hölgyközönség sem került ki 
íz adományozás ubligója alól. Dr. Borzsovay 
Jenő ügyvéd behozta a nők adóját is. A szim­
patikus ügyvéd perselyt és nagy csokor vi­
rágot, narcist, gyöngyvirágot vett a kezébe 
és ő meg a hölgyeket szólította adakozásra. 
Mindenkinek adott ennek ellenében cgy-egy 
<zál virágot.

Zenében sem volt hiány. Az urnák ko­
rul Magyary cs Kiss Béla cigányzenekara 
játszott, mig a nagyváradi honvéd zenekar 
négyszer is adott térzenét a főtéren, minden 
alkalommal az agilis Scharf karnagy vezeté­
ke alatt.

Legélénkebb részlete lett volna a gyer­
meknapnak a délutáni konfettizés, mely meg 
is kezdődött, de aztán a kegyetlen eső elmos­
ta. Hat óra után esni kezdett s nem is állt 
meg az esőzés, ez korán véget vetett a moz­
galmas gyermeknapnak.

Ma a már megállapított sorrend szerint 
veszi kezdetét a második gyermeknap, illet- 
\ o a gyűjtés. A gyűjtés eredményéről termé­
szetesen még nem lehet beszámolni, amenv- 
nyiben a befolyt adományok osszeszámlá- 
hisa csak a jövő héten veszi kezdetét.

tégla
kapható bármilyea mennyi­

ségben a

„VULKÁN“
gfíztéglagyárnál.

Városi iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Tele on 966.

A budai
női tornász-csapat

Debrecenben.
Tor na játék a színházban.

A vasárnap este megrendezendő sport- 
estélyre városunkba érkező női tornász­
csapat iránt óriási az érdeklődés. A je­
gyek nagy része már elkelt. A debreceni 
leányiskolák teljes számmal vesznek 
részt az estélyen. A DT. vezetősége intéz­
kedni kénytelen, hogy a színházi zene­
kar helyén is megfelelő számban ülőhe­
lyek legyenek. A város tisztikara biztosí­
totta részvételét.

A közönségnek alkalma lesz látni dr. 
Pethő Pált a súlyemelés országos rekor­
derét, aki olyan kitűnő formában van, 
hogy bizonyosra vehetjük, hogy az or­
szágos rekordot ismét megjavítja. A DT. 
vezetősége gondoskodott róla, hogy a 
szünet alatt is szórakozzék a közönség. 
E végből Kiss Béla zenekarával résztvesz 
az estélyen.

A DT. vezetősége kedves meglepetés­
ben részesíti a budaiak bájos női csapa­
tát; az egylet sárgakék színű szalagjá­
val ellátott hatalmas babérkoszorúját át­
adják a vendégeknek emlékezetéül az or­
szágos hirü sportünnepélynek.

Újabban sikerült Magyarország leg­
jobb amateur birkózójának, dr. Elődnek 
részvételét is biztosítani, úgy, hogy a bir- 
kozószám egyenesen sportesemény szám 
ha megy.

Az estély után bankot lesz a. Royal - 
ban, amelyen a DT. vezetősége szívesen 
látja városunk minden sportbarátját.

Hangverseny a színházban. A gyermek­
napi hangversenyt tegnap este 9 órai kezdet­
tel tartották meg a színházban, sajnos, nem 
nagy közönség előtt. Első szám a nagyváradi 
honvéd zenekar nyitánya volt, melyet meg­
tapsolt a közönség. Nagyon kedves és szel­
lemtől sziporkázó prológust irt Szávay Gyula 
A prológust Füredy Erzsiké és Balogh Gyu­
rika igen ügyesen adták elő és nagyon tet­
szett a közönségnek. Brillírozott a zongorán 
Irinyi Illy urleány, ki nehány szép számot 
adott elő befejezett művészettel és kiváló 
precizitással. Nagyszerű előadó képességéről 
tett tanúbizonyságot Kulin Ica urleány, ki 
Farkas Imre „Gitta kisasszony" című költe­
ményét, adta elő. Igen tetszett az a vonósné­
gyes, melyet Haranghy Erzsiké, Párizsi Pál, 
Moldován József és Füredi Pál alkottak. Tö­
kéletes hegedüjátékot produkált még Weisz 
József, zongora partnere, Füredi Ernő méltó­
képpen illeszkedett hozzá, ügyes volt a „Nők 
ellensége" cimu magán jelenetben Simon 
Évácska, kitűnt nagyszerű cimbalomjátéká­
val Werner Sárika. Nagy sikert aratott Csá­
szár Mária. Ismét bizonyságot tett kiváló 
énekművészeiéről és énektudásáról. Az est 
f»érdekessége Balázs Árpád zeneszerző sze­
mélyes megjelenése, aki saját szerzeményei­
ből hegedült el néhány darabot. Végül meg 
kell emlékeznünk a Városi dalegyletről, mely 
kuruc dalokat és népdalegyveleget adott elő. 
A honvéd zenekor indulója zárta he a hang­
versenyt.

K nagybeteg 
Kossuth ferenc.

Kossuth Ferenc az éjszakát a körül­
ményekhez képest nyugodtan töltötte el 
Rövid ideig aludt is és amikor ma reggel 
10 órakor Müller Kálmán báró megjelent 
a lakásán, hogy megvizsgálja, a beteg ke­
vés időre ismét elszundikált. Ezért Mül­
ler tanár nem is vizsgálta meg hosszasab­
ban a beteget, mert nem akarta megza­
varni az álmát. A beteg állapotáról ke­
zelőorvosa, Müller Kálmán báró, ma a 
következő jelentést adta ki:

— A beteg az éjszakát nyugodtan töl­
tötte el, állapota változatlanul súlyos.

Kossuth Ferencet már három nap óta 
mesterségesen táplálják és ez tartja ben­
ne az erőt. A mai nap folyamán szintén 
nagyon sokan érdeklődtek a nagy beteg 
politikus egészségi állapota iránt.

Este 9 órakor Müller tanár ismét meg 
vizsgálta orvostársaival a nagy beteg Kos­
suthot. A konzílium után kijelentették, 
hogy a beteg állapota változatlan, de erő­
állapota folyton hanyatlik.

Újdonságok.
Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a 

ref templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagy­
templomban Gáborjáni Szabó Gábor s. lel­
kész. Kőtemplomban 9 órakor Hajdú Gyula 
s. lelkész, 11 órakor Varga Csongor s. lelkész. 
Kossuth-utcai templomban Pánczél Jenő s. 
lelkész. Árpád-téri templomban Boér Károly 
vallástanár; délután Kovács János vallás 
oktató lelkész. Ispotály! templomban Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész. Homokkerti ima­
házban Cray Sándor lelkész.

A király állapota. Becsből jelentik 
nekünk: A mai éjszaka ismét jól telt el, 
az éjszakai nyugalom zavartalan volt és 
az uralkodó a szokott időben kelt föl, lát­
hatóan fölfrissülve az üdítő álomtól. — 
Kerzl dr. a reggeli vizsgálatnál megálla­
pította, hogy tegnap óta nem állott be je­
lentékeny változás. A király subjektiv ér­
zése jó, a nyálka továbbra is könnyen ol­
dódik és a köhögés nem megerőltető. A 
király étvágya nagyon jó s minden fárad­
ság nélkül végezhette munkáját s hall­
gatta meg az udvari méltóságok jelenté­
seit. A király környezetében remélik, —- 
hogy ma délben ismét sétát tehet a kis 
erkélyen.

Az uj bácskai főispán. A Magyar Kurír 
szabadkai tudósítója jelenti, hogy bajai és 
szabadkai munkapárti körökben elterjedt hí­
rek szerint az üresedésben levő bácsmegyei 
főispánságot dr. Latinovics Endrével, gróf 
Tisza István miniszterelnök titkárával fog­
ják betölteni.

Milyen Idő várható? A meteorológiai
intézet jelentése szerint lényegtelen hő 
változás és helyenként eső várható. Déli 
hőmérséklet 14.7.

Az apagyilkos flu érdekében. Az idén 
februárban történt Makón, hogy Ménesi 
István, 20 esztendős kőműves legény bal­
tával agyonverte részeges, züllött apját, 
mert bántalmazta a családját s egy éjsza­
ka elköltötte leánya hozományát. A sze­
gedi esküdthirósóg két évi börtönre Hel­
le a legényt és elrendelte a vizsgálati fog­
ságot az ítélet jogerőre való emelkedésé­
ig. Most, mint szegedi tudósítónk Írja, ér­
dekes mozgalom indult meg Makón az 
apagyilkos fin érdekében. Ménesiek szom 
szédságából vagy 30-an levelet írtak a 
törvényszékhez, illetőleg a táblához s 
megható sorokban dicsérik a legényt és 
menteni próbálják bűnét, amelyet az öreg 
Ménesi brutalitása idézett ölő. Kérik, 7* 
hogy az ítélet jogerőre való emel ködöséig 
bocsássák szabadon a legényt.
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Hangverseny a zenedében. Debrecen
kir. város zeneiskolája saját helyisé­

gében — a felső osztályú növendékei ha­
ladásának bemutatása végett — május 
hó 17-ón, vasárnap este 8 órakor hangver­
senyt rendez, melyre az érdeklődő közön­
séget tisztelettel meghívja az igazgató­
ság.

Talált tárgyak a rendőrségen. Találtatott 
arcképes igazolvány, 1 drb. női háló kabát, 
néhány drb. cementzsák, 1 drb. olvasókönyv, 
több tagsági igazolvány okmányokkal, 1 drb. 
kötél, 1 füzet bérletjegy, 1 láda üveges sor, 1 
izraelita imádsághoz való felszerelés, pénz­
tárca pénzzel, ogy fekete kézitáskában több 
tárgy, egy bevásárlási könyv okmányokkal,
1 drb. mesekönyv, néhány drb. kulcs, egy 
Triesztből érkezett postacsomag, 1 sapka, 1 
kalap, 1 drb'. betétkönyv, 1 csomag csipke, 1 
drb. nyugta, 1 zsákban korpa, 1 drb. arany 
karkötő órával, 1 drb. aranygyűrű; igazolt 
tulajdonosa átveheti a r-főkapitányság köz- 
igazgatási ügyosztályánál, Szent Anna-utca 
9. sz. alatt.

A napszámos fiú balesete. Tegnap a 
rnáv. pályaudvar azon részén, hol most 
uj raktárhelyiséget emelnek, szerencsét­
lenség történt. Egri János, 13 éves nap­
számos fiú egy másfélméteres állvány­
ról lezuhant és a balkarját eltörte. Beszál­
lították a közkórházba.

Leégett kolostor. Brüsszelből távira­
tozzék: Exarde kolostor, melyben egy fiú­
in ternátus cs iskola van, ma éjszaka ki- 
gyuladt és teljesen leégett. Az interná- 
tus növendékeit a tűzoltók csak nagy ne­
hézségek árán tudták biztonságba helyez­
ni. Három tanuló súlyos égési sebeket 
szenvedett. Az egész kolostor elpusztult. 
A kár igen nagy.

A fa-kalap. Londonban uj kalapdivat 
van, férfi kalapdivat. Hogy meddig él, az 
nem bizonyos, de az uj kalapot már lát­
ni londoni gentlemanek fején. A kalap 
fakéregbőr készült, alakja hasonló a zso­
késapkához. Valamikor, amikor még a 
boldogult Edwárd király wálesi herceg 
volt és ő volt a divat-király, szalmakalap 
cilinderrel jelent meg egyszer a lóverseny 
téren. Másnap már megszaporodtak a 
szalmakalap-cilinderek, de három nap 
múlva újra eltűntek, mert a walesi her­
ceg megunta az uj divatot. A londoni 
dandyzmusnak most nincs ilyen tulelő- 
kelu divatirányitója, akinek a nagy sza- 
búmühclyck művészei szeműkkel lapi- 
rozzák le friss kreációit. A fa-kalap egy 
kis dandy eszméje volt s egyszerre ezré­
vel dobták piacra a divatárusok s a lon­
doni májusi szezon első napjaiban hódí­
tott is. Ha szerencséje lesz, átúszik hoz­
zánk Európába is a La-Mancheon.

Katonazene a Pilseniben. A nagyvá­
radi honvéd zenekar ma, szombaton este, 
a Pilseni sörcsarnokban nagy hangver­
senyt rendez. A válogatott műsorral ösz- 
szeállitott hangverseny kezdete este egy­
negyed kilenckor.

Letartóztatott remete. Dévai tudósítónk 
jelenti, hogy a hunyadmegyci Lindzsina köz­
ség erdejében egy teljesen lerongyolódott, ki­
éhezett, elgyötört embert talált az arra cir­
káló csendőrjárőr. A szánalmas emberke elő­
adta, hogy cselédlegény volt. A múlt hónap 
23-án éjjel cimborái biztatására, részegen 
betört a görög keleti templomba és onnan el­
vitte a persely tartalmát: 15 koronát. Csak 
mikor kijózanodott, jutott tudatára bűnének, 
megijed és kibujdosott az erdőbe. Elhatároz­
ta, hogy nem kerül többet emberek szeme elé, 
remete lesz. De mert az éhség gyötörte, éjsza­
kánként besompolygott a faluba, szalonnát, 
kolbászt kenyeret lopott s ebből tengette éle­
tet. A remete-jelölt tolvajt agyonéhezve, g>öt 
rődve és fázva beszállították a dévai ügyész- 
céghez.

Kidöfték a szemét. Tegnap bement a 
kozkórházba Nagy György, 65 éves ma­
joros a Pácról. Nagy György valakivel 
összeszólalkozott és a veszekedés hévé­
ben ellenfele botjával kidöfte a szemét. 
A szerencsétlen embert ápolás alá vették.
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Urak Mária kongregációja ma este 6 óra­
kor tartja ájtatossággal egybekötött gyűlését. 
Utána vacsora.

Két haláleset egy váltó miatt. Kapos­
várról jelentik: Dezső Lajos ka polcai la­
kos nagyobb összegű váltót irt alá egyik 
ismerősének, aki azonban a fizetés elől 
Amerikába utazott s így a takarékpénz­
tár Dezsővel fizettette meg a váltó érté­
két. A tartozás fejében múlt pénteken el­
árverezték Dezső kis ingatlanát s a sze­
gény ember koldusbotra jutott. Ez annyi­
ra clkeseritctte, hogy tegnap reggel fel­
akasztotta magát. Az öngyilkosság hírét 
egy fiúcska vitte meg Dezső feleségének, 
aki a hir hallatára éles sikoltással össze­
rogyott és meghalt. Szivszélhüdés ölte 
meg,

A Villám legközelebbi száma változa­
tos és érdekes tartalommal jelenik meg. 
Kapható a tőzsdékben és az utcai elárusí­
tóknál.

Nyári társas utazás Lourdesba és Páriá­
ba, A nyolcadik társas utazás iránya ez: Bu­
dapest, Milánó, Genova, Nizza, Montecavlo, 
Marseille, Lourdes, S. Sebastian (a hhes 
spanyol tengeri fürdő és az Atlanti óceán), 
Bordeaux, Paris (4 nap), Zürich, vagy Lu­
zern, Innbruck, Budapest. Indulás julius hó 
5-én, az ut 3 hétig tart. Ära II. oszt. gyorsvo­
nat! jegy, lakás, reggeli, ebéd, vacsora (első­
rendű szállókban) beleértve, 505 korona. Rósz 
letes útitervet és felvilágosítást Vértes József 
székesfehérvári tanár küld. Jelentkezés má­
jus 25-ig.

Garzon lakás fürdőszobával, előszobával, 
központi fűtéssel, állandó melegvíz szolgálta­
tással és személy felvonóval augusztus 1-re 
kiadó. Piac-utca 34.

A Chantan mulató megnyílt. A Chantan 
mulató Hunyadi-utca 22. szám alatt Tamási 
József müdalénekes vezetése alatt működik. 
Belépti dij cs tányérozás nincs. Fellépnek 
Budapest kedvencei: Csatai Sári, Kántor 
Nelli, Kosa Bozsi, Kendi Rózsi és Piroska. La 
Terel ló, Faragó Bözske, Újházi Esztike, An­
tal 0 Laura, Dezsőké kis komikus. Szives tá­
mogatást kér Salzer Sándor tulajdonos. Ta­
mási József művezető. Az előadás kezdete 
este 10 órakor.

Az uj sajtótörvény 10 fillér Antalfy Jó­
zsefnél.

Modern lakás 1 szobás, fürdőszobával, 
központi fűtéssel, állandó melegvíz szolgál­
tatással, személy felvonóval, minden modern 
kényelemmel ellátva augusztus 1-rc kiadó. 
Piac-utca 34.

Nagy pünkösdi vásár a Rózsa áruház­
ban. 5000 darab díszített női kalapot vásárol­
tam alkalmi árban és már 5 koronától kezd­
ve árusítom. Óriási választékban érkeztek 
selyem köpenyek, lüszter köpenyek, costü- 
mok, pongyolák, gummi köpenyek 15 koro­
nától feljebb. Bózsa áruház Alföldi-palota.

Gépész házmestert keresünk mielőbbi 
i belépésre, ki a köponti fűtéshez, felvonó ke- 
I zelésére ért. Jelentkezni bizonyítványokkal 
í Hegedűs és Sándor Piac-utca 34.

Moly kár ellen kinél védekezhetnénk?
í mjnt Végh Gyula szűcs elsőrangú modern és 
! legnagyobb beraktározás! vállalatnál Szent 

Anna-utca 3. Telefon 503.
Confetti, serpentin bármily bármily 

mennyiségben legolcsóbban Antalfy József­
nél.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek 
— elme és ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij 6 koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
közök franclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
hoz. Elektomamacrnes, villanyos fény­
fürdő,kék s vörös fény. Finsen fénygyógy­
mód. Thcrmopenetratio. Modern műtőtv 
rém. Tudakozódásokra az intézet tulaj­
donosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 

I Kossutb-utca.

3

£ mexikói háború.
Győznek a fölkelők.

Drámai Jelenet Huerta által.
London, május 15.

A Dayl Telegraph jelenti Mexikóból: 
Mielőtt Mexikó követei elindultak a Nie- 
gara-Fallsban megtartandó békeközveti- 
tő tárgyalásokra, Huerta elnök dolgozó- 
szobájában páratlanul álló drámai jele­
net játszódott le. Az egyik delegátus meg 
jegyezte, hogy a delegátusoknak sokkal 
könnyebb lenne a helyzetük és a tárgya­
lások sikere, biztosítva lenne, ha a dele­
gátusok azzal jelenhetnének meg a béke • 
tárgyaláson, hogy Huerta lemondott az 
elnökségről. Ezekre a szavakra Huerta 
elővette a revolverét és a következő sza­
vak kíséretében adta át a delegátusnak: 
„Itt a fegyverem, lőj jön agyon! Biztosí­
tom önt, hogy a hajaszála sem fog meg 
görbülni és senki sem fogja önt üldözni."
A delgátusok ezen jelenet, után elhagyták 
Huerta szobáját, aki azután még sokáig 
járt fel és le dolgozószobájában a legna­
gyobb izgalom közepette.

Huerta csapatainak veresége.
London, május 15.

A Times jelenti Mexikóból: Huerta 
csapatai a Tampiconál szenvedett nagy 
vereség után észak felé, St.-Louis dói Pa- 
tanos irányában vonultak vissza. A kor 
mány csapa tok el akarják érni Dactna ál 
lomást, de kérdéses, hogy ez a visszavo­
nulás sikerrel fog-e járni, mert a felkelők 
a nyomukban vannak. A felkelők vezérei 
Villa és Caranza tábornokok a Tampico- 
óböl elfoglalása által óriási előnyökhöz 
jutottak, mert akadálytalanul szerezhet­
nek be maguknak annyi fegyvert és lő 
szert, amennyire csak szükségük van, nő­
vel valószínűtlen, hogy az amerikaiak 
komolyan meg akarnák akadályozni a 

fegyverszállítást. Pénzügyileg is óriási 
előnyöket biztosit a felkelőknek a tampi 
coi öböl elfoglalása, mivel a nagy gyapot 
raktár, amelyben óriási mennyiségű gya 
pót van felhalmozva, a felkelők kezeibe 
jutott.

A kormánycsapatok azért szenved 
lek olyan megsemmisítő vereséget, mert 
elfogyott a muníciójuk. Az ágyunaszá 
dók, melyek a nyílt tengeren tartózkoti 
nak, sikeresen fedezték a kormánycsapa 
tok visszavonulását, de amikor a fölke 
lök elárasztották a folyót égő naphtával. 
kénytelenek voltak a nyílt tengerre ki­
fúrni.

Öngyilkos joghallgató.
Az elmaradt mulatság ára.

— Fővárosi tudósitónktól. —
Ifjabb Baróthy Károly szorgalmas, d»- 

rék fiatal ember volt. Az egyetem jogi fakul­
tására járt a tizenkilenc, éves fiatal ember s 
szüleinél lakott Budapesten a Bulyovszky-u. 
7. szám alatt levő villában. Édes atyja, idősb 
Baróthy Károly főmérnök, aki régebben a 
főváros szolgálatában állott, most pedig ma­
gánpraxist folytat.

A fiatal Baróthy Károly, aki egyetlen IIa 
volt a családnak, tegnap este, vacsora után 
el akart menni hazulról, hogy barátaival egy, 
kis mulatságot csapjon. Édesapja azonban, 
tekintettel arra, hogy a hu csak most kelt 
föl a betegágyból, megtiltotta ezt neki. Szigo­
rúan ráparancsolt, hogy el ne merjen menni 
hazulról, mert a mulatság nem beteg ember­
nek való.

Az érzékeny lelkű fiatal ember nagyon a 
lelkére vette ezt az apai tilalmat. Vacsora 
közben nagyon szomorú volt. szinte «zótle-
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liul költötte cl az ételeket s mielőtt visszavo­
nult volna a szobájába, igy szólt az édes ap­
jához:

— No lm néni engednek ej, majd segítek 
ni máskép magamon 1

Ezzel visszavonult a szobájába, ahonnan 
reggelig semmiféle zaj nem hallatszott ki. A 
vsakul "azt hitte, hogy a fiatal ember elaludt 
vs aluludta az egész éjszakát.

Reggel aztán a szobaleány rémes sikolto­
zása költötte túl a családot. Kétségbeesetten 
futott ki a szobaleány a liatal Baróthy szo­
bájából. ezt kiabálva:

A fiatal ur nagy vérben fekszik oda­
bent !

A család tagjai besiettek a liatal Baróthy 
szobájába s ott találták a szerencsétlen liatal 
embert hatalmas vértócsában. Mellette he­
vert, a revolver, amelyből egy' golyót lőtt az 
agyaba.

X mentőket hívták hozzá, akik megálla­
pították, hogy a liatal Baróthy az orrán át az 
agyába lőtt és a golyó azonnal megölte. A 
mentők már nem segíthettek rajta.

Az öngyilkos fiatal ember holttestét ki- 
\ itték a törvényszéki orvostani intézetbe.

Táviratok.
Nem változtatják az uj sajtótörvényt.

Budapest, május 15. Egyes lapok azt 
hirvsztelték, hogy Balogh Jenő igazság- 
ügyminiszter novelláris utón akarja az 
sajtótörvény egyes hiányát pótolni. Ezt 
u. hirt most félhivatalosan megcáfolják. 
Egyidejűleg Balogh miniszter is kijelen­
tette, hogy nem is volt szándékában a 
-ajtó novelláris megalkotása.

A király állapota.
Becs, május lő. Őfelsége állapota naprói- 

riapra javul. A hurut mindinkább visszafej­
lődik. A király ma már két órát töltött a kis 
gallérián a schonbrunni kastélyban.

Az állami és vármegyei tisztviselők 
szolgálati pragmatikája,

Budapest, május 15. A knzipazpatá; 
közeledő államosításával kapcsolatban az 
allami és vármegyei tisztviselők mozgal­
mat indítottak szolgálati pragmatikájuk 
megállapítása érdekében. Tegnap ezirány 
Van Fazekas Ágoston, Pestmegye alispán- 
tátink vezetésével nagy küldöttség keres­
te fel Sándor János belügyminisztert és 
emlékiratot nyújtott át neki. A küldött­
ség szónoka arra kérte a belügyminisz­
tert, hogy a tisztviselők politikai szabad­
sága törvényben biztosíttassák. Sándor 
belügyminiszter kijelentette, hogy a köz­
igazgatás államosítása után sor kerül a 
tisztviselők szolgálati pragmatikájának 
megalkotására is.

A delegációk munkája.
Budapest, május 15. A magyar delegáció 

négyes egyesült albizottsága ina. délután tar­
lóit ülést Ciráky gróf elnöklete alatt. A Bosz­
nia és Hercegovina közigazgatására vonat­
kozó jelentést tárgyalták. Bilinszky közös 
pénzügyminiszter felvilágosításai után a je­
lentést tudomásul vették.

Poiucarre Bécsben,
Budapest, május 15. Hír szerint Po­

iucarre, a francia köztársaság elnöke leg 
közelebb meglátogatja Bécsben Forenrz 
József királyt. A látogatás ideje még 
nincs meghatározva, minden attól függ, 
hogy a király állapota mikor fordul tel­
kesen jóra.

•»
'

Gyilkosság
önvédelemből.

Véres tragédia az elárverezett ház miatt.
Tegnap reggel óta véres esemény tartja 

izgatottságban a Berettyóújfalu mellett levő 
kis Szentpóterszeg község lakúit. A falu egyik 
módos gazdája — mint a \izsgálat eddigi 
adatai mulatják, önvédelemből — agyon­
ütött egy községbeii eszelős embert, aki va­
laha a falu egyik leggazdagabb lakosa volt.

Az agyonütött embert Dudás Lajosnak 
hívják. Valaha az öve volt Szentpóterszeg 
legszebb lakóháza. Dudás azonban az évek 
folyamán tönkrement. A házat árverésen 
Sápi vette meg, aki családjával együtt azóta 
is Dudás házában lakik.

A tönkrement Dudás sehopysem tudott 
belenyugodni abba, hogy a háza már nem 
az övé. Naponkint ott kószált a Dudás-porta 
korul s ha megpillantotta a ház valamelyik 
lakóját, elkeseredetten rázta feléjük az öklét.

— Adjátok vissza a házamat, amit elvet­
tetek tőlem! — kiáltotta feléjük.

Lassankint eszelőssé lett Dudás, akinek 
rögeszméjévé vált, hogy visszaszerzi a házát.

Tegnap reggel öt órakor Dudás revolver­
rel és bottal felfegyverkezve berontott a volt 
háza portájára és bezörgetett az ablakon:

— Takarodjatok ki ebből a házból — ki­
áltotta vérben forgó szemekkel — ez az én 
hazam. Hordjátok el magatokat azonnal, kü­
lönben agyonlőlek benneteket!

A kiabálásra siettek ki az udvarra, bo­
tokkal a kezükben:

— Agyonlőlek benneteket, ha ki nem ta­
karodtok» házamból!

Ezzel rájuk fogta a pisztolyt.
Sápi azonban nem várta be a lövést, ha­

nem botjával rá sújtott Dudásra, aki végig­
terült a földön.

A gyilkosságról a község jegyzője tett je­
lentést a berettyóújfalui csendőrségnek. Be­
rettyóújfaluból Irányi János vizsgálóbíró 

I ment ki csendőrök kíséretében a községbe.
Minden jel arra mutat, hogy önvédelem­

ből ütötték agyon az eszelős Dudás Lajost.
■ g==li:a=dl^l = «=^älS|g=i

Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

Jegyesek kényszerűségből.
Morduant Cavendisch atyjához futott, 

ki ájultén rogyott vala a padlózat szőnye­
geié.

Alford megrettent, mert azt hitte hamar­
jában, hogy sógora kilehelte végső páráját.

E megrettenés nem onnét eredt, mintha 
részvéttel viselteit volna sógora iránt, hanem 
azon okból, mivel attól tartott, hogy hirtelen 
halála esetében minden élét elveszte azon 
fegyver, melylyel fiát a leányával való egybe­
kelésre rábírhatja.

Fel is szökött helyéről s megrántotta a 
csengetyüt.

Mordaunt Cavendisch gépiesen meg for­
dult s nagybátyjára tekintett.

— Mit akar on? kérdő.
— Mit akarok! ismétlő Alford magán- 

kivid, mit akarhatnék mást e válságos hely­
zetben, mint orvost hivatni?

— Igen — on most orvost akar hivatni! 
jegyző meg Mordaunt végtelen megvetéssel.

Eközben belépett a szolga.
— Rendelje ki a kocsimat! kiáltá Alford.
A szolga kiakart menni. Mordaunt azon­

ban vissza tárté őt.
— Előbb hálószobájába visszük atyámat, 

monda neki, aztán majd szolgálatára lehetsz 
Alford urnák.

-- Ámde gyors orvosi segélyre vau szük­
ség, folytat á Alford, éli magam fogok orvosért 
sietni . .,

— Ne fárassza magát, Alford ur, feleli 
Mordaunt hidegen, a baj nem oly nagy, mine 
sem ön képzeli.

És a szolga segítségével khitte ájult at\. 
jót a teremből.

Alford azalatt izgatottan járt le-fel.
— Hah! kiáltá nagyot fújva, csak tnee 

ne haljon, mert akkor szépen kigondolt tér 
vem örökre dugába dől. Miért is voltam oh 
kíméletlen? Ha valamivel enyhébb alakbn 
öltöztettem volna szavaimat, talán sikerüli 
volna őket szép szerével is rávenni. Ámde 
alig hiszem. Ez a Mordaunt oly hajthatatlan 
mint az acél, azon felül, miként észrevettem 
talán másfelé vonzza öt szive ... de mit ne­
kem a szív szava ? . . . leányom szép is, jó is 
gazdag is, miért ne lehetne ép úgy'grófnővé 
mint más ember leánya? S ha ezt a tervet 
nem sikerül megvalósítanom . , v

Mordaunt visszatért a terenibe.
— Uram, monda feszes tartással Alford 

úrhoz fordulva, meg fogja engedni, hogy az 
atyám rosszllétére való tekintettel búcsút ve­
hessek öntől.

- Atyja élete talán komoly veszélyben 
forog? kérdé Alford ur elsápadtan.

— Nem, csak el van ájulva,
— Oh, akkor még maradhat, monda Al­

ford ur megkönnyebbülten. Beszélni valóm 
lenne önnel.

— Azt beláthatja, hogy a jelen pillanat 
épen seggel nem alkalmas arra, felete Mor- 
daunt.

— Az csak tőlünk függ, hogy alkalmassá 
tegyük. Leányom érdeke azt kívánja, hogy.,

— Beszéljen hát, uram! vágott szavába 
Mordaunt. •

Alford ur előbb fújt egyet s keresztbe 
rakta lábait.

- Említettem már, igy kezdő, hogy leá­
nyomat önhöz nőül akarom adni . , .

- Én mge azt Ígértem, vágott szavába 
Mordaunt, hogy őt el fogom venni. E tekin­
tetben tehát minden ujabbi fejtegetés telje­
sen feleslegesnek latszik.

— Mordaunt ur! kiáltá Alford ur villogó 
tekintettel, azt hiszem, hogy leányomat nem 
akarja azok sorába hozni, kiket . . .

Mordaunt türelmetlen mozdulatot tett ke­
zével.

— Én önnek a leányát, Alford ur, nem­
csak a szép és szellemes, hanem a jószivu 
nők sorába helyezem s megvetéssel tekinte­
nék magamra, ha e tekintetben kicsinylő vé­
lekedésben lennék nagyrabecsült — leánya 
iránt.

Alford urnák berzenkedő szemöldöke is­
mét nyugalomra simult.

— Jól van, mondá, ön tehat leányomnak, 
mind külső, mind belső tulajdonságaival meg 
van elégedve. E jó tulajdonságokhoz még 
csak azt akarom hozzátenni, hogy nemcsak 
tisztességes, hanem gazdag hozománya lesz. 
Önnek vonakodása tehát teljesen alap nél­
küli.

Mordaunt homlokét ráncolta,
— Előbbi vonakodásom számba sem jö­

het belegyezző nyilatkozatommal szemben.
— Megbocsásson kedves Mordaunt, a 

puszta beleegyezés még nem elég. Figyelmez­
tetnem kell önt arra, hogy azt, kit isten és 
ember előtt a magáévá log tenni, szeretnie is 
kell, még pedig úgy szeretnie ...

— Uram, nekem nincs oktatásra szüksé­
gem, vágott szavába Mordaunt, kit Alford 
szavai szive mélyéig sebeztek. Én tisztába 
vagyok a helj zcttel s az azzal járó kötelmek­
kel.

— Én is tisztában vagyok azzal, hogy 
leányom boldogságát mindenek felett óhaj­
tom, s annak biztosítására minden eszközt 
felhasználok, feleié Xiford.

Mordaunt hirtelen reá tekintett.
— Miért kénx'szcritl tehát leányát oly 

házasságra, melyhez talán kedve sincsen.
AI ford meglepetve tekintett reá.
— Ki meri azt mondani? kérdé.
Mordaunt azonban hallgatott. Alford in’ 

tehát folytatta: , .
— Kedves Mordaunt, úgymond, szüksé­

gesnek látom önt a helyzettel megismertetni- 
Mikor e házassági terv legelőször fölmerüli 
agyamban, leányom szive akkor még teljesen 
szabiul vo!t; cn tudom, hogy szabad volt, mert

jj l
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nem volt alkalma Idegen férfiakkal megis­
merkedni. Én atyjával közöltem tervemet, 6 
is plfogadta azt s ön látogatni kezdte házun­
kat. ön a legnagyobb figyelemmel viseltetett 
irányom iránt, elhalmozta őt hízelgésekkel, 
kitüntetésekkel ....

— Azok a kitüntetések oly természetezc- 
ruek voltak, vágott közbe Mordaunt, melyek-.

— Teljesen elégségesek voltak arra nézve 
hogy a kívánt hatást előidézzék, egészítő ki 
Alford.

Mordaunt meglepetve tekintett nagy­
bátyjára.

— Igen, igen, erősítő az utóbbi, önnek a 
figyelmességei nem maradtak eredménytele­
nek; on gyöngéd érzelmeket keltett leányom 
síivében. Éles apai tekintetem legott észre­
vette azt s most már nem nézném jó szemmel, 
ha on szélkakas módjára, egyszerre csak — 
másfelé fordulna.

Mordaunt nem tudott hova lenni bámu­
latában. Megdöbbentő újdonság volt reá 
nézve a hir, Feodora szeresse őt. Ilyesmire, 
bármennyire feszitette is meg emlékező te­
hetségét, sehogy sem tudott visszaemlékezni.

Eszébe jutott ugyan, hogy Feodóra amaz 
estén alkalmával, kiváló élénkséggel társal­
kodóit vele, de semmi fontosságot sem tulaj­
donított annak, mert az estélyt követő napo­
kon ismét csak oly közömbös volt iránta, 
mint máskor.

— Nagyon csodálkozom. Alford ur, monda 
végre. Sejtelmem sem volt arról, hogy leánya 
szivére- cgyáltaljában benyomást gyakorol­

tam.
-- Ug/, ennek sejtelme sem volt arról, 

amit rendesen előkészített, monda Alford a 
keserűség egy nemével. Tudja-e, mily állapot­
ban van jelenleg leányom? Amióta ön kije­
lentette, hogy házam küszöbét többé át nem 
akarja lépni, azóta folytonos betegségben, 
mondhatnám szívbajban sínylődik. Az aggo­

dalomtól, metyeí atyja egészségi állapota 
fölött érez, egy csekély részt jegyesse szá- 
mára is kell, hogy jutasson.

M( rdaunt azt hitte, hogy álmodik.
- llulnap tiszteletemet fogom tenni, — 

mondó gépiesen.
Alford elégült arccal emelkedett fel he­

lyéről.
Igen Szívesen látott vendég lesz há­

zamnál, monda nem annyira mosolyogva, 
mint inkább vigyorogva s eltávozott.

Mordaunt pedig egy székre hanyatlott.
— Hatalmas ég! nyögő kétségbeesetten, 

tehát nem szabadulhatok? Tehát meg kell 
törnie szivemnek, hogy elhárítsam a veszélyt, 
melyet a meggondolatlanság, a vétkes könv- 
nvelniüség előkészített s a szívtelen nagyra- 
vágyás eszköz gyanánt használ terveinek erő­
szakos megvalósításához? Ne adja az ég, hogy 
Imogennel —s e névnél megrázkódott — ne 
adja az ég, hogy ismét összejöjjek vele, mert 
akkor. . . talán a legvégsőre is kész lennék . ..

De hogy is jöhetnék vele össze? folytatá 
magéban Fájdalom, úgy eltűnt, hogy senki 
sem tud felőle . . . Avagy . . . e gondolatnál 
felszökött hleyéről, talán már másnak sike­
rült elnyernie e kincset, e drága követ, mely­
nek bírása után hasztalan sóvérgok? .... 
De nem, az nem lehet! Fel kell kutatnom őt, 
ha mindjárt a világ végén van is; el inkább 
én, de . . .

A terem aljtaja megnyílt s egy szolga 
lépett be.

— Hogy van atyám? kérdő Mordaunt- 
élénken.

(Folyt, köv.)

823/1914. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

VI., 408—2/1914. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Krantzhonei- 
der József részére 371 korona 40 fillér tő­
ke, ennek különböző összegek és időktől 
számítandó 5 százalék kamatai cs az ed­
dig összesen 69 korona perköltség erejéig 
1913. évi november hó 18-án biróilag le­
foglalt és 1289 koronára becsült különféle

hintók (kocsik) bútorok és egyéb ingósá­
gok 1914. éri május hó 16-án d. e. • óra­
kor kezdetét veendő és Debrecenben, Hat­
van-utca 22. és folytatva Hatvan-utoa 30.
szám alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnaJi 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is cl fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elren­
deltetik.

Debrecen, 1911. évi május ti.
Lörincz Endre,
bírói kiküldött.

Hentesáru cikkek!
valamint sertés hús, 
háj, zsirnakvaló stb.

mélyen leszállított árakon
szerezhetők most be a

Juhász Sándor
cégnél

Csapó- és Burgondta
910 sarok.

Mathe! János
Legrégibb, tiz év óta fennálló 
vízvezeték, csatornázás és fürdő 
berendezési vállalata. Háztulajdo­
nosok egyesületének
223** kozója. ZZZZZZZZZ

Saját szakszerű vezetésem és szem' - 
Íves felügyelő em mellett eüvállalok házi 
vízvezeték és csatornázási munkákat, 
valamint closed és fürdő berendez st 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, egy évi jótállássá z legked­
vezőbb fizetési feltételek me lett. Költ­
ségvetés és tervekkel díjtalanul szol­
gálok. — A nag becsű közönség to­
vábbi pártfogását s szives megren­

delését kéri. Teljes tisztelettel :

MÁTHEI JÁNOS vállalkozó.
Mflbcly, Iroda és mlntarak'ár: Darabos-n. 54.

Telefon 321. 810

Beim Belvárosi
takarékpénztár részvénytársaság 

Debrecen, Piac-u 51. sz-
(Csanak-ház.)

Leszámítol váltókat, ingatlanokra jel­
zálog kölcsönöket uyujt, kölcsönöket 
ad értékpapírokra és árukra, kereske­
delmi és ipari vállalkozásokat financiroz
Elfogad betéteket a legma­
gasabb kamatoztatás mellett
Leszámítol váltókat és könyvköveteléseket, 
valamint foglalkozik az összes bank szak 
mába vágó ügyletekkel. Felvilágosítást bár- 
mily ügyek! en nyújt az intézet igazgatósága

Szab. Grazar-tóle
egészségügyi papír.
El u ijsío-paplrra!, (iHur-uiksiglit

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg­
óvja az emberiséget fekélyek és ngályozástól 
mely a tisztátalan papír igába hajtásával állandó 
vesiélylyel jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű kézimunkás 

fülkéjéből sem szabad hiányozni. 
Ara*

e™ csornai 500 db baminilr ('Sranr-(Mi) 30 Alik.
Eh csornai 500 db fehérpiphr (B/azar-'íla). 36 fi Ilin
Efl dirab Irozzávalé tiiiir, alap as tilgt!- 

szikrófka, alán toléajtíiíl ... 2 K 4fl (ills

Mihály Sámuel
nsnlrkereskedás, IrodaberenAeióti asaktlxlav

alilmeröra baraitdize# Itifntyitndal Ipinlzi» 
DEBRECEN, Piao-u. 30. (Korzó.)
AleplttBtott 18»L Alsplttntott 1801

Gyermekeknek
trjkkó fuszekli.

Ui« leánykáknak
különféle hímzett és hollandi fejkötö.
Mise fiáknak

vászon kalapka és sapka, a legszebb 
választékban

Kontsek Kornélnál
Kossut-utca 1. szám.

10028—1914. sz.

Földhaszonbérbeadási
árverési hirdetmény,

A Debrecen szab. kir. város tulajdonul 
képező 1 hold 50 négyszögöl területű s épü­
lettel ellátott régi gyepmesteri telepi földnek 
1915. évi május hó 1-töl 1918. évi április hé 
30-ig haszonbérbe adása rendeltetvén el; ezev 
árverésre határnapul 1914. évi május hó 27- 
ik napjának délelőtt 10 órája, — ti városba, 
nagytermében tűzetett ki. Ezen helyre > 
időre az árverelni szándékozók azzal kivál­
nak meg, hogy az árverési teltételek előzőn- 
sen a számvevőségnél megtekinthetők.

Kelt Debrecen szab. kir. város Tanácsá­
nak 1914. évi május hó li-én tartott, ülésébe!

A városi Tanács.

zabáSzat, Varrás

és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek c*ak kizárólag intel­
ligens leányok 11

Q2f. HU KMtf Sllllt HSIEIÜ
Koaauth-utca 45. ssám alatti
szabászati és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
Kivételével reggel 9—12-ig, délutá l 3—5-ig. |
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19H M^TTJS 18.

Liviibe« I 
kell »elAMi*. a hirdeti«

MvMéfoaitást, cult a váleaara safikeéees bAveyet 
I aaaaiM a Ikiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apr* hirdetések dH* *.*—
«M...Ä Viddtoil
hirdetések díj* le»*iifc
gTSkbés ia behlidket«

Ajánlat
Szövetek,

grenadin. kartonok, mé- 
■ yen leszállított árban 
Henyátys Emilnél, Fő­
tér.__________________®

Reform fűző
,i.60 fillértől, gummi 
hasi űző 6 koronától. — 
llenváts Emilnél, Főtér 

56
Villám

1911—1913. évi eljes év 
fnlvama kopható a ki-

utca 27. *369

Mária és Szikula vizek 
kaphatók Fclegyházy 

,1 ánosnal. _______ ‘N>*
Tégla

olcsóért szerezhető be 
a Szabó-félő Nynlasi 
téglagyárban. Telelőn: 

ji-JO. _________ W"
Hatvan-u.

;). szám alatt egy kis 
holtlí clyiség azonnal 

kiadó.___   1404:
Pászka

mélyen leszállított ár­
ban kapható Izraelit, 
Hitközségnél, József 

kir. herceg-utca 26 4300

Olcsón
eladó
kedvezd feltételek mel­

lett, Homokkertben, 
szemben a Szabó Kál­
mán-mi óvodáiul, ké-t 
szol lő, nemes fajgyü- 
mölcsóssel beültetve. 

Az egyik 041, a másik 
1900 négyszögöl terü­

letű. Mindkét terület

Irodista | Teljesen
nő, vagy irodista, jobb felszerelt szabadon futó 
irasu, kezdő fölvétetik, kerékpár 100 koronáért
intelligens. Cím a kiadó 
hivat H ibán. 1 426

Egy
jó nagy munkás német 
szabó munkát vágy eset 
leg nap szabó állást ke­
res azonnali belépésre 
Ruzsits János Vór-u. 2.

4 120

VIZTCU1U1
elektor kutaim uj kivi­
telben gyártom, jóságá­
ért es faevmentességé- 
ért egy évig jótállók és 

autogén heggesztést 
vállalok. Fai vasöntöde. 
Telefon 957._______ 4077

Bor
seprőt veszek, valódi —- 
seprű pálinka literje 1.60 
Csapó 39.____ ___1 422

Fehérnemű
x-arrást elvállalok ház­
hoz is megyek, Boldog • 
falva-utca 16. sz. C,.

Kóser
gyenge liptióituró na­
ponta friss Kupfemál, 
Pásti-utca. Tanuló fel­
vétetik.____________ 4431

Gyakorlott
varrónő munka hiányá­
ban 3 koronáért ajánl­
kozik házakhoz. Simon- 
ffy-utca 33. 4434

Eladás.
Modern

hetni Lindenfeld J. Jenő 

ben.________________4327

Olcsón eladd
k.dvnző fizetési felté­
telek mellett a Böszoi - 
ményi-ut 43. szám alatt 
egy 553 négyszögöl terű 
letü szőlő. Értekezés: 
Darabos-utca 54. szám.

4159

eladó. Veres-utca 32.
________________ »16

Elköltözés
miatt össze,s bútorok el­
adók, valamint — egy 
konvyha, Kossuth-utca 
69._________________4428

Grammafon
angyal x édjegyü, legna­
gyobb, jutányosán eladó 
Rákóci-utca 56,, II. lép- 
esónél._____  »17

Szép
rézágyak márvány mos­
dók s többféle háztar-

Ftiszer
x egyes qzlet elköltözés 
végett olcsón eladó Frid 
laender, Csokonai 44. 
___________________ 4429

Bandi
naplója, kapható a ki­

adóhivatalban. Ara 2 
korona 50 fillér.

1

gyógyszerész 
és bölcsész Mór, volt tanársegéd. |
Ajánlja a nagyérdemű közönség 
figyelmébe saját vezetése alatt álló

Nádor gyógyszertárát 
DEBRECZEN,

Szent Anna-utca, Attila-tér.

A HAZAI CIPŐIPflRTEBÉtt

A VILÁGHÍRŰ

Tűzifa
golcsóbban rendel­

hető ..Herkules11 tűzifa 
telepen. Telefon 1050.

Szoba
disz festést, tapétázást 
i s mázolást a legegy­
szerűbbtől a lngdisze- 
sebb kivitelig készít. — 
Bleier József, Csokonai­
ul ca 39. 4437

Kerti lakás
telen-nyáron lakható, 
szoba és mellékhelyi-

s égek, gyepnek télén csa 
idnak kiadó. Telefon: 

926. 4452

Ki akar 
selyembogár tenyésztés 
sei 3—4 hét alatt 50-100 
koronáig keresni, az — 
még máma vagy holnap 
jelenjen meg Homok­
iért Bujdosó-utca 3. sz 
alatt, hol az államtól 
ingyen kap selyembe» 
Sarakat és utasítást,

4410

Pénz
kölcsönöket házra, föld­
re. első, másod, harma­
dik helyre, folyósít Pa­
taki: Csapó-utea 53. »27

Nagy
ismeretséggel biró intel 
ligens egyén alkalma­
zást nyer Fehértói De 
genfeld-tér 4. »32

Nagy
raktar helyiség utcai 
ronttal aug. 1-re kiadó 

l’etöfl-tér 12. »03 Vetni való
hókköny, muhar és kö­
les kapható a Deustcii 
üzletekben. 4423

Hajsütővas
újdonságok és veszély- 
nőn tes spiritus égők 
kaphatók a Stern kefe 

vár városi üzletében.
4156

Németben
jártás szerény leány irn 
dai alkalmazást talál. 
.Szorgalmas“ postán 

lanté. 4421
(ín ém Ckmtmm rti*eefy.l ‘.“7 CbcrrMi f,ondJÍA, CIkttm« é«Wv,„r

é IC -
I 13*0Fmancia

Miklós-utca IT. Szaksze- 
üoti, lolkii sn iere.tese.il 

útba igazit mindenkit: 
almérési, trafik, min- 

lenféle adó és jövedéki 
ihágasi ügyekben. »Is

Késes-u.
v. szám alatt két szoba 

konyha speiz kiadó4414

k 1«

Kereslet
Bejáró

tsszouy x agy leány k 
rest étik Darabos-u. SS., 
jobbra. »36

Egy
ió családból való fin ta 
uniónak felvétetik, Bö­
szörményi István fii- 
szerű zl etében, Petőfi­
től. 4 402

Köllözködők
figyelmébe!

Újság papír
5 kilós

CIH 4U6& ültem»« retek»,
fítelp«.............. K r-

» 4** Cherreie Oeoíjeir it ti lg 
élé Cherreee émijmr** . i u

Ügyes
x arróleaiiy fölvétetik. 

Degenfeld-P r 3. sz. 4433
Csütörtök

aután 3 ésiórukozöit 
elveszett egy fekete bői 
hm a 8 korona es aran> 

yfirti volt benne, ké­
rem szives megtalálót a 
pénz hiányával a gyű­
rűt átadni Pacsirta-utca 
4. szú. 4 41 i

UU M* Ilim. p»M|| I 
W Ben» Ölem»*.

8*oflje*r...............Ktf-eBiXI W Ckemai «hSwI U'M
tMéUülaéreÜMMMUM'M

.somagokbnn ol­
csón i a pható DKome d,fa^ a'Turin 191.. 

20.U0Ü LAR nfcí,GYÁRTÁS.
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Nyomatott körjorgógópen (a JJthreczeai Újság“ nyomda iábau.) Tulajdonos; THAN GYULA,

TURUL CIPŐGYÁR RT*
A MONARKiA LEGNAGYOBB

CIPŐGYÁRA.

pókraktárak Debrecen
Piac-utca 48. sz. 

Telefon 631.

ftueeel**
1*1 
í «fr­

ei« «Sédem». BeM . * 
. «01 Clemee Oeonjeer E 
» «W B*n* eleme*

130 SAJÁT FIÓKÜZLET 
200 MUNKÁS is ALKALMAZOTT


